

# 苏加巫眉百家姓与跨信仰青年论坛庆祝建市

## 合办“华裔在民族和国家中的角色”讲座



市长致词



活动结束后合影



莊长福致词

【苏加巫眉讯】4月1日，在庆祝苏加巫眉建市108年之际，印华百家姓（PSMTI Sukabumi）和跨信仰青年论坛（FOPULIS）在五华社会所合办了一场与多元民族和宽容有关的脱口秀，题目是“华裔在民族和国家中的角色”为题的讲座。讲员是回教长老回教长老达登素

根达尔（KH Daden sukendar）、伊斯甘达尔（Iskandar）、亨利（ir Henry selamet）。  
 午后1时，主办方苏市百家姓莊长福会长（Tanu wijaya）率领理事郑秀丽（Lilyana）、余登山（Hasan）、杜希姐（Tusita）、跨信仰青年论坛主席连迪（Randy）、筹委会主席比利（Bili）等都

已来到现场。其他还有苏加巫眉市长哈吉阿赫玛特（H. Achmad Fahmi, S. Ag., M.M.Pd）及随员、苏市国家和政治联合署（Kesbangpol）友迪署长（PakYudi）、寺庙青年组、基督教青年组、天主教青年组、古斯杜尔回教青年组（GUSDURian）、西瓜哇卫生区议员等，来宾们都遵守卫生规则，戴着口罩来到现

场。脱口秀进行得很顺利，讲员都一一回答来宾们的提问。  
 莊长福会长致词盛赞苏市跨信仰青年们开放开明的态度。还说：“我们国家是多元民族，有各不同的文化语言，如果不了解，就容易产生误解甚至冲突。各族之间应该维护殊途同归的理念携手团结一起建设国家。不要为了

些无谓的事情而产生隔阂，因为彼此不团结，没有宽容，怎么可能构建和谐的社会？没有和平的社会，国家就很难进步。本次活动旨在作为沟通和友谊的媒介。我们百家姓协会愿意充当保持联系和沟通的桥梁，以便为国家的进步创造和谐。我们华裔和其他族群有相同的权利和责任，为此，让我们用

勤奋和包容来填补先辈们为之艰苦奋斗得来的独立。”  
 哈吉阿赫玛特市长致词赞赏并认可苏市百家姓和跨信仰青年论坛合办的活动。希望在苏市的各族群间都能团结，一起为社会国家的进步而出力，国家进步是百姓的福祉，省会才能更美好。  
 （雪妮报道）



左起：苏氏、余登山、莊长福、友迪、satrio、达登素根达尔、伊斯甘达尔、比利、亨利、连迪



赠送纪念状。左起：杜希姐、余登山、哈吉阿赫玛特市长、莊长福郑秀丽、伉俪



座谈会进行时。左起：主持人、伊斯甘达尔、达登素根达尔、亨利

# 印尼萧氏宗亲总会清明节举行祭拜 缅怀祖先



清明祭祖活动情景



萧世平、萧椰凯、萧肇炫在祭祖

【本报讯】2022年4月10日（星期日），印尼萧氏宗亲总会在雅加达 Mangga Besar 街 38 号 BY 萧氏宗祠办公室，举行清明节祭祖仪式，缅怀祖先。在疫情大流行期间，此

次祭祖仪式首次在秘书处办公室举行，仪式活动仍在按照卫生规则协议进行。出席的有萧氏国际宗祠办公室，举行清明节祭祖仪式，缅怀祖先。肖氏国际宗祠办公室主任萧肇炫（Johnie Sugiarto）、肖氏国际宗祠会秘书长萧伟鸿（Is-

manto Xiao）、印尼萧氏宗亲会主席萧椰凯（Djoko Saputra）和秘书长 Tjia Apeng，以及包括占碑在内的几个地区的其他管理员和成员的数量。  
 萧椰凯致词表示，感谢理事们的光临和支持，希望这传统能给予子孙后代，传承优良传统。

他说，“让我们保持联系，建立萧氏宗亲之间的和谐，希望萧氏宗亲们身心健康，平安吉祥、福祿

双收、万事如意。”  
 萧氏国际秘书长在萧伟鸿和祭祖负责人萧世平（Tjia Apeng）的陪同下传达了同样的话，并补充说：“我们希望这场所成为一个聚会和保持联系的地

方，让萧氏宗亲之间也建立了密切的关系，加强了和睦团结，并为后代树立榜样。”  
 祭祖仪式肃穆，气氛融洽，结束后并合影留念。  
 Bam/明光



在烧金冥纸



理事们与宗亲们合影

# 印尼王氏宗亲联谊总会春季祭祖典礼



王振坤率诸理事和宗亲拜天公

【本报讯】印尼“太原堂”王氏宗亲联谊总会于4月10日，在 Jl.Pluit Karang Barat 街 Blok O6 No.12B-12C 的宗祠举行春季祭祖典礼。该会总主席王振坤率

领诸理事和宗亲出席祭祖仪式。大家虔诚膜拜，答谢祖先恩德，并祈求祖先保佑风调雨顺，全家幸福安康。  
 王振坤表示，该宗亲

会以“慎终追远，缅怀祖德，团结宗亲”为宗旨，每年举行春秋两祭活动。他说，祭祖是所有华人的传统美德，世代相传。希望通过每年春秋两次祭祖，

除了祭祀祖宗先辈，缅怀祖先的丰功伟绩，更能进一步团结所有宗亲，相互交流，共谋进步。  
 （印尼王氏宗亲联谊总会秘书处供稿/图）



王振坤(左六)率诸理事和宗亲祭祖一景



印尼王氏宗亲联谊总会诸理事和宗亲祭祖后合影